

各地严格控制新建超高层建筑

两部门:实行超高层建筑决策责任终身制

据新华社报道

住房和城乡建设部、应急管理部近日发布通知,要求各地严格控制新建超高层建筑。实行超高层建筑决策责任终身制。

住房和城乡建设部、应急管理部近日印发的关于加强超高层建筑规划建设管理的通知指出,城区常住人口300万以下城市新建150米以上超高层建筑,城区常住人口300万以上城市新建250米以上超高层建筑,应按照《重大行政决策程序暂行条例》,作为重大公共建设项目报城市党委政府审定,实行责任终身追究。

通知要求,各地要严格控制新建超高层建筑。一般不得新建超高层住宅。城区常住人口300万以下城市严格限制新建150米以上超高层建筑,不得新建250米以上超高层建筑。城区常住人口300万以上城市严格限制新建250米以上超高层建筑,不得新建500米以上超高层建筑。通知要求,城区常住人口300万以下城市确需新建150米以上超高层建筑的,应报省级住房和城乡建设主管部门审查,并报住房和城乡建设部备案。城区常住人口300万以上城市确需新建250米以上超高层建筑的,省级住房和城乡建设主管部门应结合抗震、消防等专题严格论证审查,并报住房和城乡建设部备案复核。



人民视觉

16省市上调养老金,最高每月涨100元

据新华社报道

记者27日从人力资源和社会保障部获悉,截至目前,今年全国已有16省份提高了城乡居民养老保险省级基础养老金,最高每月上涨100元,惠及上海、北京、西藏、浙江、江苏、广西、内蒙古、宁夏、新疆(含新疆生产建设兵团)、江西、甘肃、吉林、山东、湖北、安徽、海南等地的7209万城乡老人。

据人社部农村社会保险司相关负责人介绍,城乡居民养老金由基础养老金和个人账户养老金两部分构成,其中,基础养老金来自中央和地方各级财政补贴。在参保人个人缴费水平不下降的情况下,基础养老金标准提高,意味着每个月能拿到手的养老金一定上涨。

截至2020年末,我国城乡居民基本养老保险的参保人数超过5.42亿人,绝大部分是农村居民。

另据记者了解,除城乡居民养老金上调外,今年职工基本养老金也实现了连续上调,且新增部分已全部发放到位,1.27亿退休人员受惠。今年两项养老金上调合计惠及近2亿人。

保障百姓基本待遇,坚决兜牢民生底线。按照“十四五”规划纲要部署,未来五年,我国还将完善城镇职工基本养老保险合理调整机制,逐步提高城乡居民基础养老金标准。

三季度全国工业企业利润同比增14.3%

据新华社报道 国家统计局27日发布数据显示,三季度,全国规模以上工业企业利润同比增长14.3%;两年平均增长15.1%,增速比二季度略有回落,总体保持良好增势。

数据显示,今年前9个月,全国规模以上工业企业利润同比增长44.7%,两年平均增长18.8%,工业企业利润保持较快增长。

超七成行业盈利规模超过疫情前水平。三季度,在41个工业大类行业中,有29个行业利润较2019年同期增长,占70.7%,大多数行业总体效益状况好于疫情前。

高技术制造业利润增长较快。三季度,高技术制造业利润同比增长33.6%,增速高于规模以上工业平均水平19.3个百分点,引领作用显著。

单位费用下降,盈利水平提高。三季度,随着减税降费、支持实体经济发展等政策措施持续显效,规模以上工业企业每百元营业收入中的费用同比减少0.39元,下降明显。企业营业收入利润率为6.70%,同比提高0.13个百分点。盈利状况改善带动企业资产负债率继续走低,9月末,企业资产负债率为56.3%,同比降低0.5个百分点,较上月末降低0.1个百分点。

传承工匠精神 发扬技能本色

——第九届上海市“中华杯”职业技能竞赛在沪举行

近日,由上海中华职业教育社、上海市人力资源和社会保障局、上海市教育委员会联合主办,由浦东新区中华职业教育社、上海市第二轻工业学校、上海凯航通力船务设备有限公司联合协办的第九届上海市“中华杯”职业技能竞赛西餐主题菜单设计与制作比赛在上海市第二轻工业学校正式拉开帷幕。

浦东中华职业教育社主任李国华,上海市教委职教处处长马建超,上海市教委后勤处处长张旭,上海中华职业教育社发展部部长杜华鹏宇,浦东新区教育局高中(职业)与终身教育处处长赵春芳,上海市第二轻工业学校党委书记翁昊年、校长滕琴,浦东职教社副主任曹德华等领导观摩了本次赛事。

据了解,本次竞赛主要面向上海市职业院校专业教师、社会培训机构专业培训师展开。竞赛设计了展示教师综合能力的赛项,过程中,参赛者需要完成设计菜单、制作菜肴、摆台、创新阐述等步骤,评委依据世界技能大赛的评分规则执行。经过激烈的角逐,中华职业学校王晶晶获得一等奖;上海市贸易学校钟荣华、上海市大众工业学校王峰获得二等奖;上海市逸夫职业技术学校张希雅、上海



市第二轻工业学校杨利娟、上海彼岸之途职业技能培训有限公司朱潘杰获得三等奖。

上海市第二轻工业学校校长滕琴表示,此次比赛,二轻校作为一所开设有西餐烹饪专业和中西面点专业的职业院校,始终以“实景实岗”为教学特色,为社会不断输送熟练掌握西餐烹调制作技能、具有良好人际交往能力和工作责任心的技能型人才。

闭幕式上,浦东中华职业教育社主任李国华发表重要讲话并宣布大赛闭幕。他感谢精心筹备此次竞赛的工作人员和积极备战的选手们,希望参赛学校和社会培训机构秉承中华职教社优良传统,弘扬工匠精神,培养双师型职业教师,为中国培养大批量高技能人才,为职业教育高质量发展做出应有的贡献!

重阳养生话膏方

——杨浦区中医医院第九届膏方节义诊活动

自我为群众办实事党史学习教育活动开展以来,杨浦区中医医院注重把学习教育成果转化为群众服务的实际行动,大力开展了“我为群众办实事”系列实践活动。

2021年10月14日,是我国的传统节日重阳节,也是我国传统的敬老节日。为弘扬敬老、爱老、助老的传统美德,传播中医药传统文化,使广大人民群众认识中医、感受中医,进一步了解中医特有的健康养生之道。

近日,杨浦区中医医院结合“我为群众办实事”实践活动在医院门诊大厅举办“重阳养生话膏方”——杨浦区中医医院第9届膏方节义诊活动。此次活动以名老中医义诊、疾病防治科普、特色膏方展示等内容吸引了众多市民的到来。杨浦区中医医院党政领导、党总支下属四个党支部、部分职能科室、临床医技科室参加。

活动开场由来自心病科的孟医师进行科普讲座:重阳养生话膏方。讲座中,孟医师介绍了冬令进补和中医特色膏方。同时,特邀医院院长张书富以及肾病科、脾胃病科、肿瘤科、妇科等多位主任及专家亲临现场,免费为广大市民提供秋冬进补、疾病防治、中医养生等义诊咨询,现场气氛热烈,前来义诊的市民在义诊台前依次排起了长队。

参加活动的专家们充分发挥扎实的中医功底,为大家讲解常见病、多发病的预防知识和注意事项。

俗话说,“重阳须食重阳糕,片糕搭额愿儿百事高”。恰逢重阳节之际,来自护理部老年护理团队的成员们为前来义诊咨询的老年患者们送上了精心准备的重阳糕、菊花茶供大家品尝。

活动现场,美小护们还为居民提供测血糖、测血压、中医耳穴贴压等各项护理义诊。通过通俗易懂的语言针对健康生活方式、个人健康行为、心理和环境因素以及用药相关事宜进行宣传教育、健康指导,以达到提升健康理念,普及健康知识。

中午,杨浦区中医医院行政医技党支部的党员和入党申请人在党支部书记带领下来到一居委,与党建联建结对单位江浦路街道一居委区总支共同举办“党建联建庆百年 敬老爱老度重阳”



活动,与居委会老年人、居民欢聚一堂,共庆九九重阳节。

活动中,支部党员给老人们讲解养生常识、科普中药及膏方知识,并为居民免费测血糖,现场为老人们看诊,从中医角度解答老人们关于健康的疑问,提出合理健康指导,老人们纷纷表示收获很大。

此外,支部还细心地为老人们准备了重阳节礼物并送上节日的祝福,受到社区居民的热烈欢迎和好评。

本次活动践行了为民造福的宗旨,是行政医技党支部“我为群众办实事 党员公益行”理念的充分体现,深化了庆祝建党100周年和党史学习教育成果,展现了支部党员的良好风采。

杨浦区中医医院膏方节旨在传播中医药传统文化,提高全民防病意识和能力,让广大市民充分了解具有冬令进补和调理作用的中药特色膏方。通过本次义诊活动更集中展示了中医药的悠久历史、科学理论、独特方法、良好疗效,真正做到“便民惠民、群众受益”,落实“我为群众办实事”的政策,为人民群众提供更高水平、更加满意的卫生健康服务。

长宁区首个“零违建居委会”创建工作现场观摩会

近日,长宁区拆违办组织各街镇(临空)拆违办相聚在周家桥街道仁恒滨河花园居民区,召开了长宁区首个“零违建居委会”创建工作现场观摩会。区城管执法局党组副书记、副局长(区拆违办副主任)刘旭出席,各街镇(临空)拆违办主任参加,周家桥街道分管领导翟国强及相关居委、物业全程陪同观摩。市精细化办莅临指导。

今年以来,本市大力开展“无违建示范街镇”创建,不断巩固前期“无违建先进街镇”创建成果,推动违法建筑治理工作向更高质量纵深发展,助力城市软实力综合提升,而“零违建居委会”创建便是其中的必要环节。仁恒滨河花园居委9月份在长宁区率先申报“零违建”,大家相约此地,在检阅中交流学习,全方位品鉴这颗金秋的“果实”。

该居委辖区东起芙蓉江路、西接水城路,南抵天山路,北至长宁路,占地面积12.87万平方米,包括14幢高层公寓楼,1600多户居民。专业城管队伍运用无人机在辖区范围内高空巡航,清晰俯瞰整个社区面貌,地面及楼顶情况一览无遗,尽收眼底。

现场观摩后,大家齐聚在物业会议室召开座谈会,深入交流经验,分享创建故事。仁恒滨河花园居



委会和周家桥街道首先依次介绍了本部门围绕“零违建居委会”创建所开展的各项工作情况,包括机制建设、拆违推进、特色亮点等等;紧接着,各街镇交流发言,针对创建提出个性问题,市办耐心答疑解惑。

本次现场观摩,仁恒滨河花园居委以优异成绩顺利通过“零违建居委会”验收,而它整洁、优雅、安全的社区环境便是献给国际精品城区和广大居民最甜的“果实”。下一步,周家桥街道将抓住良好开端,向“无违建示范街镇”创建奋力挺进,长宁拆违也将继续秉承“控新增、减存量、求实效、保安全”的工作方针,不断延伸精细化治理触角,为打造更加健康的城市肌理、营造更加美丽宜居的城区环境贡献一份智慧和力量。